



我省首例H7N9患者已清醒

可通过眨眼、点头与医生交流,有望一周内转普通病房

本报枣庄、济南5月2日讯(记者 石念军 赵艳虹 白雪岩) 2日,此前一直处于昏迷状态的我省首例H7N9患者张某已清醒,并已具备择机撤掉呼吸机辅助的条件。山东省人感染H7N9禽流感临床救治专家组组长高大川介绍,患者张某已基本摆脱生命危险,有望一周内从重症监护室转入普通病房。

2日晚间,高大川告诉本报记者,撤掉呼吸机意味着患者从危重

症转为普通重症,下一步只需按肺炎治疗即可。“胜利基础已奠定,按正常发展,患者未来一周内有望转入普通病房。”

影像显示,患者张某的肺部病变已经大面积吸收,恢复态势良好;临床发现,其脏器运转正常,近乎常人;呼吸机支持方面,系数已经调至极低水平,呼吸水平接近正常。综合评价认定,患者已经具备择机撤掉呼吸机辅助的条件。

检测同时发现,患者张某的体内已经连续4天没发现H7N9病毒。这意味着病毒感染被控制。患者的细菌感染水平也被控制,各项体征指标趋于正常。体温暂为37.5℃,略高于37.3℃的正常体温。

2日,患者张某呈现出良好的精神状态。高大川说,患者意识清醒、会意准确、反应灵敏。枣庄市立医院重症监护科主任李金来提到,从5月1日开始,患者由单纯滴注营养液转

为经胃管进食。患者虽然不能说话,但已经可以通过点头、摇头或眨眼与医生交流。“这说明患者的大脑没有受到病毒损伤。”高大川说。

自从4月21日18时入院后,患者张某的病情一度呈现高速恶化状态。“事实证明,人感染H7N9禽流感在临床上具有可控性。”高大川说,在战胜了继发感染、体外循环带来的溶血等风险后,“患者的每一点好转既超乎想象,又全部符合专家组的预期。”

钟南山: 发病5日用达菲 显著减少重症

据新华社广州5月2日电 广东省防控H7N9禽流感专家组组长钟南山认为,人感染H7N9禽流感患者发病5日内使用达菲等神经氨酸酶抑制剂会显著减少转为重症的概率,因此早诊断、早治疗,早期使用抗病毒药物是减少重症病例和降低死亡率的关键。

在目前情况下,对流感患者尤其是有禽类接触史的患者可以尽早使用达菲等神经氨酸酶抑制剂,不推荐使用皮质类固醇。

广东省副省长林少春强调,要做好各项防控工作,不仅要达菲等神经氨酸酶抑制剂纳入医疗机构药品采购目录,而且还要纳入医保药品目录以及广东省基本药品目录。

湖南收治一名 H7N9患者死亡

据新华社长沙5月2日电 湖南省卫生厅2日消息,此前湖南省收治的感染H7N9禽流感确诊病例周某,因病情危重,已于5月1日上午抢救无效死亡。

据湖南省卫生厅介绍,周某今年55岁,为江西省铜鼓县人。因咳嗽11天、呼吸困难2天,4月26日从湖南省浏阳市人民医院ICU转至湖南省长沙市公共卫生救治中心。5月1日上午7点半,患者因多器官功能衰竭抢救无效死亡。

●为您服务 早期流感症状患者 不建议自我治疗

据新华社济南5月2日电 目前,我国已有10个省市发现H7N9禽流感病例。山东省疾控专家提醒,禽流感可防可控,不必过度恐慌。对于出现早期流感样症状的患者,不建议采用服药的方式预防或自我治疗,如有不适应及时到定点医院就医。

第二例患者即将出院

系首例患者之子,连续3次病毒检测呈阴性

本报枣庄、济南5月2日讯(记者 赵艳虹 白雪岩 石念军) 我省首例H7N9患者张某转危为安之际,第二例H7N9患者即张某之子临床症状全无,不日即可康复出院。

目前,张某之子仍在枣庄市立医院感染科隔离病房接受治疗和观察。2日,该院感染科主任孙宝霞告诉记者,患者连续三次的检测结果都显示H7N9病毒核酸阴性。医护人员的防护级别也因此降低至二级。

与此同时,患者身体状况也基本稳定,临床症状已经消解:不再咳

嗽;肺部炎症消失;血液检查同样显示白细胞降到正常值范围。孙宝霞说,当天,针对该患儿的脉压监护已经撤掉。因为早发现、早治疗,现在小患者的精神和饮食状况都不错。

基于上述前提,山东省人感染H7N9禽流感临床救治专家组组长高大川认为,该患儿已经具备出院条件。根据国家有关规定,H7N9患者在体温正常,临床症状基本消失,呼吸道标本本人感染H7N9禽流感病毒核酸检测连续2次阴性时,可以出院。

患儿4月28日进入枣庄市立医院隔离治疗,并于当天被确诊。入院之初,患儿一度被发现肺部局部水肿,但病情始终被良好控制,没有呈现快速恶化状态。

高大川说,父子两人症状和进展大有不同,父亲病情极速进展,4岁患儿一直没出现严重的情况。虽然两人先后发病,但是从潜伏期、症状、病变发展的过程看,差异很大,现在还没有找到人传人的证据。

目前正陪孩子一起隔离的张某妻子,2日晚间在电话里与记者分享

了孩子即将出院的喜悦。她说,孩子目前身体状况都很好,“护士们也已经在讨论孩子出院的事。”

“没想到这么快就可以撤呼吸机。”虽然不在一个病区,张妻同样也得知了丈夫病情明显好转的消息。

她说,4月22日晚间,也就是省胸科医院“人工心肺机”团队驰援枣庄时,自己曾跪谢专家。“丈夫转入普通病房时,我一定会再次感谢所有的专家,他们救的不仅是我的丈夫和孩子,而是我们全家。”

禽舍消毒

5月2日,济南市天桥区畜牧医药管理站的工作人员对二棉农贸市场禽类销售区域进行集中消毒。本报记者 左庆 通讯员 商秋婷 摄影报道



青岛一医院急诊科 迎完检查又加床

医生:病人爱来大医院,加床也是无奈

本报记者 杨林

为迎接三甲复审,青岛大学医学院附属医院3月底实施畅通急救绿色通道,急诊室不加床。4月23日、24日和25日,三甲复审5月2日,记者在医院看到,急诊室走廊又被临时病床占满。该院急诊科医生称,医院硬件有限,但患者偏爱大医院,急诊容量再扩容也不够用。

3月12日,曾有青岛媒体报道青医附院本部急诊室一共加了42张临时病床,有病号在走廊里住了9天。

3月下旬,不少患者发现:急诊室门外的走廊不再加床。

4月25日三甲复审结束后,5月2日上午,记者来到青医附院本部。急诊室靠近收费处的墙边多了4张病床。整个急诊室里一共加了28张病床。住在走廊里的一位患者告诉记者,他4月28日来看急诊,当时已经没有病床,只能交200块钱的临时病床押金,在走廊里住了下来。青医附院本部急诊科

主任裴海涛表示,青医附院本院和其他一些老医院一样,坐落在老城区,患者众多,但医疗资源跟不上需求。

在裴海涛看来,病人的就医观念也需改进。“今天我看了一下病人的来源,海阳的、即墨的、胶州等外地的都有,只要听说医院好,多远的也来。”裴海涛说,病人爱挤大医院,急诊患者又不能拒收,急诊科加床也是无奈之举。

首批配额 1100 台,领取名额已过半,仅剩最后 3 天!

美的纳豆机免费发放!

请注意:我省免费发放活动,最后一次通知!



免费赠送 美的 Midea

今日关注

紧急通知:我省“美的纳豆机”免费发放活动仅剩3天,首批免费配额1100台,已所剩无几。鉴于临近活动结束,组织者决定实行24小时电话预约服务,免费发放中心电话400-003-6855!

相关链接:美的公司采用PTC热敏电阻加热技术攻克“家庭纳豆机”制做难题,首次打破了工厂生产纳豆添加防腐剂、化学原料等弊端,让民众在厨房就能做出纯天然、无添加、品质100%的新鲜纳豆。

目前,美的公司正式量产家庭纳豆机。2011年,相关部门动用资金为其研制了特优纳豆菌种,并动用专项资金,推出了“美的纳豆机”全国免费发放的惠民政策。

紧急通知:为了让每一台纳豆机都发放到真正有需求的百姓手中,特派专家接听报名热线,进

行甄别:

- 1.必须是真正有需求的百姓;
- 2.纳豆菌自费,每人减免100元,仅限1年用量,60岁以上老人优先享受减免政策;
- 3.登记姓名、电话、详细住址,不能重复领取美的纳豆机。

符合上述条件者请于7日内拨打全国免费电话400-003-6855 提前申领,或编辑短信“姓名”发送到18604480348 预定,中心按顺序,为剩余名额办理免费发放手续!

